
Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів
у ХСШ №170

Оцінювання результатів навчання учнів у закладі урегульовано такими
документами: Закон України «Про повну загальну середню освіту» (стаття 17);
Порядок переведення учнів (вихованців) закладу загальної середньої освіти до
наступного класу, затверджений наказом Міністерства освіти і науки України
14.07.2015 № 762 (у редакції наказів Міністерства освіти і науки України № 621
від 08.05.2019, № 268 від 01.03.2021), зареєстрований в Міністерстві юстиції
України 30.07.2015 за № 924/27369; Орієнтовні вимоги оцінювання навчальних
досягнень учнів із базових дисциплін у системі загальної середньої освіти,
затверджені наказом Міністерства освіти і науки України від 21.08.2013 № 1222
(чинні для 5–11-х класів); Інструкція з ведення класного журналу 5–11(12)
класів загальноосвітніх навчальних закладів, затверджена наказом Міністерства
освіти і науки України від 03.06.2008 № 496.

Визначити оцінювання з предметів та інтегрованих курсів освітніх галузей
«Мистецтво», «Соціальна та здоров’язбережувальна», «Фізична культура» у
рівнях: високий, достатній, середній, початковий, які нададуть змогу вчителеві
об’єктивно, але водночас, не пригнічуючи особистість учня, оцінити тих, хто не
має яскраво виражених художніх чи фізичних здібностей, проте
характеризується сумлінним ставленням до навчання, активністю,
ініціативністю.

Оцінювання учнів 5 класу здійснюється відповідно до Методичних
рекомендацій МОН від 01.04.2022 №89

Для 5 класу перший семестр – адаптаційний період, упродовж якого не
здійснюється поточне або тематичне оцінювання учнів. У другому семестрі
проходить оцінювання та виставляється річна оцінка. При переході від
підсумкового оцінювання за рівневою шкалою в І семестрі до оцінювання за
бальною шкалою в ІІ семестрі при виставленні річної оцінки орієнтуватись на
оцінку за ІІ семестр.

Система внутрішнього забезпечення якості складається з наступних
компонентів:

− кадрове забезпечення освітньої діяльності;
− навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності;
− матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності;
− якість проведення навчальних занять;
− моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей).
− Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти:
− оновлення методичної бази освітньої діяльності;
− контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю

знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення;
− моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу

освіти;



− створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного
рівня педагогічних працівників.
Засвоєння нового матеріалу можна проводити на лекції, конференції,

екскурсії, консультації проводяться з учнями, які не були присутні на
попередніх уроках або не зрозуміли, не засвоїли зміст окремих предметів,
семінар. З метою засвоєння нового матеріалу та розвитку компетентностей крім
уроку проводяться навчально-практичні заняття, оглядова конференція (для
8-11-х класів), оглядова екскурсія, оглядова консультація.

Перевірка або оцінювання досягнення компетентностей крім уроку може
здійснюватися у формі заліку, співбесіди, контрольного навчально-практичного
заняття, співбесіда, як і залік.

Функцію перевірки або оцінювання досягнення компетентностей виконує
навчально-практичне заняття. Учні одержують конкретні завдання, з виконання
яких звітують перед вчителем.

Практичні заняття та заняття-практикуму також можуть будуватися з
метою реалізації контрольних функцій освітнього процесу.
При оцінюванні учнів дозволяється враховувати їх навчання в закладах освіти
іншого типу (художніх, музичних, спортивних тощо) та при оцінюванні учнів
враховувати результати їх навчання з відповідних предметів (образотворче
мистецтво, музика, фізична культура тощо).

Розподіл годин фіксується у календарному плані, який погоджується
директором закладу освіти чи його заступником. Вчитель зазначає проведені
уроки у частині класного журналу, відведеного для предмета, на підсилення
якого використано зазначені години.
Формами оцінювання якості освіти є: 
● Зовнішнє незалежне оцінювання (ЗНО), 
● Державна підсумкова атестація (ДПА), 
● PISA (Програма міжнародного оцінювання учнів).

Перелік навчальних предметів, із яких проводиться державна підсумкова
атестація осіб, які завершують здобуття базової середньої освіти:

– українська мова;
– математика;
– предмет за вибором.

Перелік навчальних предметів, із яких проводиться державна підсумкова
атестація (у формі ЗНО) осіб, які завершують здобуття повної загальної
середньої освіти:
– українська мова;
– математика:
– історія України або іноземна мова (англійська) (за вибором випускників);
– один із навчальних предметів із списку: історія України, іноземна мова
(англійська), біологія, географія, фізика, хімія (за вибором випускників).

Максимально випускники зможуть пройти п’ять тестувань
ЗНО бюджетним коштом. Окрім п’яти гарантованих державою тестів, учасник
зможе додатково за бажанням скласти тестування з інших предметів за власні
гроші.



Основними видами оцінювання результатів навчання учнів є формувальне,
поточне, підсумкове (тематичне, семестрове, річне) оцінювання, державна
підсумкова атестація, зовнішнє незалежне оцінювання.

Для учнів 6-11-х класів – у вигляді 12-бальної шкали за чотирма рівнями:
«початковий (П)», «середній» (С), «достатній» (Д), «високий (В)».

Рівні
навчальних
досягнень

Бали Загальні критерії оцінювання навчальних досягнень учнів

 1 Учень (учениця) розрізняє об'єкти вивчення
I.

Початковий 2 Учень (учениця) відтворює незначну частину навчального матеріалу,
має нечіткі уявлення про об'єкт вивчення

 3 Учень (учениця) відтворює частину навчального матеріалу; з
допомогою вчителя виконує елементарні завдання

 4 Учень (учениця) з допомогою вчителя відтворює основний навчальний
матеріал, може повторити за зразком певну операцію, дію

II. Середній 5
Учень (учениця) відтворює основний навчальний матеріал, здатний з
помилками й неточностями дати визначення понять, сформулювати
правило

 6

Учень (учениця) виявляє знання й розуміння основних положень
навчального матеріалу. Відповідь його(її) правильна, але недостатньо
осмислена. Вміє застосовувати знання при виконанні завдань за
зразком

 7
Учень (учениця) правильно відтворює навчальний матеріал, знає
основоположні теорії і факти, вміє наводити окремі власні приклади на
підтвердження певних думок, частково контролює власні навчальні дії

III.
Достатній 8

Знання учня (учениці) є достатніми, він (вона) застосовує вивчений
матеріал у стандартних ситуаціях, намагається аналізувати,
встановлювати найсуттєвіші зв'язки і залежність між явищами,
фактами, робити висновки, загалом контролює власну діяльність.
Відповідь його (її) логічна, хоч і має  неточності

 9

Учень (учениця) добре володіє вивченим матеріалом, застосовує
знання в стандартних ситуаціях, уміє аналізувати й систематизувати
інформацію, використовує загальновідомі докази із самостійною і
правильною аргументацією

 10
Учень (учениця) має повні, глибокі знання, здатний(а) 
використовувати їх у практичній діяльності, робити висновки,
узагальнення

IV. Високий 11

Учень (учениця) має гнучкі знання в межах вимог навчальних
програм, аргументовано використовує їх у різних ситуаціях, уміє
знаходити інформацію та аналізувати її, ставити і розв'язувати
проблеми

 12

Учень (учениця) має системні, міцні знання в обсязі та в межах вимог
навчальних програм, усвідомлено використовує їх у стандартних та
нестандартних ситуаціях. Уміє самостійно аналізувати, оцінювати,
узагальнювати опанований матеріал, самостійно користуватися
джерелами інформації, приймати рішення

Обов’язковому оцінюванню підлягають результати навчання учнів із
предметів (інтегрованих курсів) інваріантного складника (базових та



обов’язково-вибіркових предметів) навчального плану як складової освітньої
програми закладу освіти.

Формувальне, поточне та підсумкове оцінювання результатів навчання
учнів на предмет їх відповідності вимогам навчальної програми, вибір форм,
змісту та способу оцінювання здійснюють педагогічні працівники закладу
освіти.

Поточне та підсумкове оцінювання може здійснюватися у таких формах:
усній (зокрема шляхом індивідуального, групового та фронтального
опитування); письмовій (зокрема шляхом виконання діагностичних,
самостійних та контрольних робіт, тестування); цифровій (зокрема шляхом
тестування в електронному форматі); графічній (зокрема шляхом організації
роботи з діаграмами, графіками, схемами, контурними картами); практичній
(зокрема шляхом організації виконання різних видів експериментальних
досліджень та навчальних проектів, роботи з біологічними об’єктами,
виготовлення виробів) та інших.

Рівні результатів навчання учнів визначаються за:
– сформованістю пізнавальної діяльності (мотивації пізнання, сприймання,
осмислення, перетворення знання, практичної діяльності);
– сформованістю знань, умінь, ціннісних ставлень як складників ключових і
предметних компетентностей;
– володінням розумовими операціями: вмінням аналізувати, синтезувати,
порівнювати, класифікувати, узагальнювати, робити висновки тощо;
пізнавальною активністю;
– мірою самостійності та творчості у виконанні навчальних завдань;
– сформованістю вміння виявляти проблеми та розв’язувати їх, висувати і
формулювати гіпотези.

Під час виставлення тематичної оцінки враховуються всі види навчальної
діяльності, що підлягали оцінюванню протягом вивчення теми. При цьому
проведення окремої тематичної атестації при здійсненні відповідного
оцінювання не передбачається.

Семестрове оцінювання здійснюється на підставі тематичних оцінок. При
цьому мають враховуватися динаміка особистих навчальних досягнень учня
(учениці) з предмета протягом семестру, важливість теми, тривалість її
вивчення, складність змісту тощо.

Річне оцінювання здійснюється на підставі семестрових або скоригованих
семестрових оцінок. Річна оцінка не обов’язково є середнім арифметичним від
оцінок за І та ІІ семестри. Під час виставлення річної оцінки мають
враховуватися: динаміка особистих навчальних досягнень учня (учениці) з
предмета протягом року; важливість тем, які вивчались у І та ІІ семестрах,
тривалість їх вивчення та складність змісту; рівень узагальнення й уміння
застосовувати набуті протягом навчального року знання тощо. Семестрова, і
річна оцінки можуть підлягати коригуванню.

Річне оцінювання здійснюється не пізніше 6 робочих днів після
завершення II семестру. Під час проведення річного оцінювання результати
державної підсумкової атестації учня не враховуються. У випадках, пов’язаних
з вибуттям учня (вихованця) із закладу загальної середньої освіти (виїзд за
кордон тощо), дозволяється проводити семестрове та річне оцінювання



достроково, у тому числі в екстернатній формі здобуття загальної середньої
освіти.

Оцінювання відповідності результатів навчання учнів, які завершили
здобуття початкової, базової середньої чи профільної середньої освіти, вимогам
державних стандартів здійснюється шляхом державної підсумкової атестації.

Кожен учень має пройти державну підсумкову атестацію за кожний рівень
повної загальної середньої освіти з державної мови, математики та інших
предметів, визначених центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і
науки, крім випадків, визначених законодавством.

Під час переведення до наступного класу або вибуття із закладу, яких
було зараховано до першого класу до 2018 року, видається табель навчальних
досягнень, у якому має бути відображено результати їх підсумкового
оцінювання.
Учні дев'ятих класів, які завершили здобуття базової середньої освіти,
переводяться до десятого класу чи випускаються із закладу (за власною заявою
(у разі досягнення повноліття) чи заявою одного з батьків, інших законних
представників) та отримують свідоцтво про базову середню освіту, а учні, які за
результатами річного оцінювання з усіх предметів, що вони вивчали у дев'ятому
класі, мають результати навчання високого (10, 11, 12 балів) рівня, - свідоцтво
про базову середню освіту з відзнакою".

У разі відсутності результатів річного оцінювання та/або державної
підсумкової атестації після завершення навчання учень має право до початку
нового навчального року пройти річне оцінювання та/або державну підсумкову
атестацію. У разі повторного непроходження річного оцінювання та/або
державної підсумкової атестації педагогічна рада спільно з батьками учня до
початку нового навчального року вирішує питання про визначення форми та
умов подальшого здобуття таким учнем повної загальної середньої освіти.

Впродовж одного робочого дня учні можуть виконувати письмову
(тематичну/контрольну) роботу тільки з однієї дисципліни, а протягом тижня –
не більше ніж з трьох. Під час планування письмових контрольних робіт у
кожному класі необхідно передбачити їх рівномірний розподіл протягом усього
семестру, не допускаючи накопичення письмових контрольних робіт наприкінці
семестру, навчального року.

Вимогою часу є  формування в учнів медіаграмотності. Інфомедійна
грамотність розглядається як комплекс знань, умінь та навичок, які можна і
треба розвивати не окремим предметом, а в межах фактично кожного предмета і
будь-якої теми. Це розвиток вміння працювати з джерелами і першоджерелами
інформації, розуміння, якому джерелу можна довіряти, вміння ефективно
шукати і перевіряти.

Основними функціями оцінювання навчальних досягнень учнів є:
● контролююча - визначає рівень досягнень кожного учня (учениці), готовність

до засвоєння нового матеріалу, що дає змогу вчителеві відповідно планувати й
викладати навчальний матеріал;



● навчальна - сприяє повторенню, уточненню й поглибленню знань, їх
систематизації, вдосконаленню умінь та навичок;

● діагностико-коригувальна - з'ясовує причини труднощів, які виникають в учня
(учениці) в процесі навчання; виявляє прогалини у засвоєному, вносить
корективи, спрямовані на їх усунення;

● стимулювально-мотиваційна - формує позитивні мотиви навчання;

● виховна - сприяє формуванню умінь відповідально й зосереджено працювати,
застосовувати прийоми контролю й самоконтролю, рефлексії навчальної
діяльності.

При оцінюванні навчальних досягнень учнів мають ураховуватися:
● характеристики відповіді учня: правильність, логічність, обґрунтованість,

цілісність;

● якість знань: повнота, глибина, гнучкість, системність, міцність;

● сформованість загальнонавчальних та предметних умінь і навичок;

● рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, синтезувати,
порівнювати, абстрагувати, класифікувати, узагальнювати, робити висновки
тощо;

● досвід творчої діяльності (вміння виявляти проблеми та розв'язувати їх,
формулювати гіпотези);

● самостійність оцінних суджень.

Характеристики якості знань взаємопов'язані між собою і доповнюють одна
одну.

Повнота знань - кількість знань, визначених навчальною програмою.
Глибина знань - усвідомленість існуючих зв'язків між групами знань.
Гнучкість знань - уміння учнів застосовувати набуті знання у стандартних і
нестандартних ситуаціях; знаходити варіативні способи використання знань;
уміння комбінувати новий спосіб діяльності із вже відомих.
Системність знань - усвідомлення структури знань, їх ієрархії і послідовності,
тобто усвідомлення одних знань як базових для інших.
Міцність знань - тривалість збереження їх в пам'яті, відтворення їх в
необхідних ситуаціях.
Знання є складовою умінь учнів діяти.
Уміння виявляються в різних видах діяльності і поділяються на розумові і
практичні.
Навички - дії доведені до автоматизму у результаті виконання вправ. Для
сформованих навичок характерні швидкість і точність відтворення.
Ціннісні ставлення виражають особистий досвід учнів, їх дії, переживання,
почуття, які виявляються у відносинах до оточуючого (людей, явищ, природи,
пізнання тощо). У контексті компетентнісної освіти це виявляється у



відповідальності учнів, прагненні закріплювати позитивні надбання у
навчальній діяльності, зростанні вимог до свої навчальних  досягнень.
Названі вище орієнтири покладено в основу чотирьох рівнів навчальних
досягнень учнів: початкового, середнього, достатнього, високого.


